

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre	240 K
Félévre	120 K
Hegyedévre	60 K
Egy órára	20 K

Egyes szám ára 80 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Obáltyeva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁRNAP ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam. 131. szám.

Szerda, június 16.

A munició

elszállítását, amelyet a lengyel-orosz frontra indítottak volna, megtagadta az olasz munkásság. Azelőtt az angol munkások tagadták meg a más országokba, farkasszemet néző frontokra megrendelt munició berakását, legutóbb pedig a cseh munkásság járt el hasonlóképen. Rövidke hírek, szürke, pár soros jelentései a világsajtónak és mégis óriási horderejű, nagy jelentőségű események. A magunk és embertársaink életéért remegő szívünk hirtelen örömmel dobban meg és egy, még ugyan kissé homályos, tisztán alig kivehető, de mégis boldognak, nyugodtnak, békésnek ígérkező kor korai hajnalpirkadását véljük látni! Végre, végre talán megtaláljuk azt a fluidumot, amit tudósok, bölcsek, politikai orvosok nem tudtak idáig — vagy nem is akartak — föltalálni, hogy mivel lehet a szegény, agyonkínzott, halálra fáradt beteg emberiség sebeit meggyógyítani, további pusztulását megakadályozni, végre megtalálta az emberiség azt az ellenszert, amivel nyugodtan, békésen, nemes méltósággal, de impozáns erejének félelmetes jelentőségével utját lehet állni állatvá fajult életünk paleolit korszakba való tovább virágzásának: egy másnak egyenkénti és tömeges legyilkolásának. Talán a Greve tér vértől csatagos, szadista sanscoulettejei is meghatottabban vették az emberi vér elfolyását, mint mi manapság, az emberi tökéletesedés, kifinomodottság századában.

A munkásság kiáltja oda most azoknak, akik még mindig háborút, még mindig vért akarnak, a többi millió és millióval együtt, hogy állj, ne tovább! Elég volt a vérből, nyugalmat, békét, munkát akarok. És ennek az akaratának úgy szerez érvényt, hogy megállítsa a municiószállításokat.

Lám, ha két ember összevész, mindig akad egy harmadik, aki lefogja, lecsendesíti és végül kibékíti őket. Lehetetlen tehát, hogy ne lenne fékező, békítő, ha népek, nemzetek, államok vesznek össze. A munkásságnak ez a mostani fellépése is azt tanítja, hogy nézeteltérések esetén nem kell mindjárt egymás gyomrába ugrani, mert megértéssel, igazi emberiséggel sok mindenben lehet még segíteni . . .

diis.

Essad pasát meggyilkolták.

— Telefonjelentés. —

Beograd. Párisból táviratozzák: Vasárnap, folyó hó 13-ikán délután a Continental-szálló előtt Essad pasát revolverlövéllyel megölték. A merénylő egy albán diák, akit rögtön letartóztattak. Essad pasa sérüléseibe azonnal behalt.

Beograd. Az „Epocha“ jelenti. Essad pasa gyilkosa Rómából érkezett Párisba és a jelekből ítélve olasz bérenc.

Páris. (J. S. I.) Ma délelőtt midőn Essad pasa, az albán delegáció főnöke a

Hotel Continentalból kijött, a Castilion-utcában egy fiatalember revolverrel kétszer rálőtt. Essad pasa elesett és a sérülés nyomán néhány pillanat múlva meghalt. A merénylőt, akit Rusztemnek hívnak és 27 éves albán diák, elfogták. Párisba május 30-ikán jött. A kihallgatás folyamán kijelentette, hogy ő nem követett el bűntényt, hanem megbosszulta a nemzetét, mely szenvedett Essad uralma miatt.

GIOLITTI AZ UJ OLASZ KORMÁNY FEJE.

Trieszt. Giolittinek, mint designált olasz miniszterelnöknek a nacionalisták támogatásukat ígérték, mert Giolitti fölvette programjába, hogy szigorúan ragaszkodik a londoni szerződéshez.

Róma. A Nitti-kormány bukása egész Olaszországban mély benyomást keltett, de beavatott helyről remélik, hogy a nehéz politikai helyzet dacára sikerülni fog a Giolitti-kormánynak megtalálni a helyes megoldás utját.

Páris. Az olasz király Tittonit és Orlandot kihallgatáson fogadta. A politikai szituáció volt a megbeszélés tárgya.

LEMONDOTT A LENGYEL KORMÁNY.

Varso. A lengyel kormány beadta a lemondását. Pilsudczy köztársasági elnök a kormány lemondását elfogadta. Az új kormány kinevezéséig a régi kormány viszi az államügyek intézését.

RENNER KANCELLÁR LEMONDOTT.

Wien. Renner kancellár 11-én délben fölkereste dr. Seitz köztársasági elnököt és átnyújtotta neki a kabinet lemondását. Seitz elnök a kancellár lemondását elfogadta, csak azt kérte, hogy a kormány tagjai az új kormány kinevezéséig vezessék az államügyeket. A kabinet lemondásának oka a következő: a hadügyi államtanácsban azt a javaslatot terjesztették elő, hogy a népből vezessék be a bizalmiférfi rendszert és a katonatanácsokat. Minthogy Renner látta, hogy ez mire fog vezetni, beadta lemondását.

A MAGYAR KORMÁNY INTÉZKEDÉSEI A REND BIZTOSÍTÁSÁRA.

Budapest. Simonyi-Semadam Sándor magyar miniszterelnök újságírók előtt a helyzetről legutóbb a következő nyilatkozatot tette:

— Minden intézkedés megtörtént a rend biztosítására. Semmiféle atrocitás sem marad megtorlatlanul és gondoskodás történt arról is, hogy a jövőben felelőtlen elemek részéről erőszak ne történhessen. Egyébként már is konstataálni lehet, hogy az érelyes intézkedések teljes sikerrel jártak. Ami a karhatalmi alakulatokat illeti: az ugynevezett Héjjas-különítményt feloszlattuk, a többi különítmény feloszlására azért nem volt szükség, mert azok részei a Nemzeti Hadseregnek és annak a katonai fegyelme alatt állanak. Az összes nyomozati és egyéb rendőri eljárások a jövőben az erre illetékes állami rendőrségi és esendőrségi hatóságok hatáskörébe utaltattak át, úgy hogy ilyen természetű eljárásokat a jövőben katonai alakulatok nem végezhetnek. Ezzel a hatásköri összeütközéseket kizártuk és a helyzetet tisztáztuk az egész vonalon.

BEOGRADI HIREK.

Beograd. A minisztertanács tegnapi ülésén tárgyalták a kerületi kormányok viszonyát a központi kormányhoz. A tárgyalások végleges eredményre még nem vezettek.

Beograd. A demokraták és radikálisok együttes ülésén tárgyaltak tegnap a központi szövetkezet ügyét. A demokraták részéről Veikovics Voja, Draskovics és Kramer szólaltak föl. A radikálisok részéről Jankovics és Ninesics szólottak a tárgyhöz. A demokraták kívánják a szabad kivítelt, de a legszigorubb állami ellenőrzés alatt.

szociális munkások

rövidaru üzlet

a szerb, magyar vagy német nyelvben

1920. június 16.

AZ OLASZOK TÉRVESZTÉSE ALBÁNIABAN.

Róma. Az albán lakosok manifesztumot boesajtottak ki Olaszország ellen, melyben felszólítják az olasz kormányt, hogy agitációs munkáját szüntesse be, mert az úgy sem fog célra vezetni. Olaszország felszólította Jugoszláviát és Görögországot, hogy ne támogassa az albán fölkelőket Olaszország ellen.

AZ ANGOL-OROSZ TÁRGYALÁSOK.

Hága. Lapjelentések szerint sikerült az angol-orosz tárgyalások további menete elől minden fölmerült akadályt elhárítani.

London. A hatalmak közös akciójából kifolyólag a legfelsőbb gazdasági tanács pár nap mulva megkezdi Krassinnal a kereskedelmi szerződés új felvételéről való tárgyalásokat.

A NÉPSZÖVETSÉG LONDONI ÜLÉSE.

London. A népszövetség június 14-én tartotta ülését Londonban. Az ülésen a következő kérdéseket tárgyalták meg. A bolsevik csapatok erős térhódítását és invázióját Perzsiában. A cseh-lengyel szövület és a lengyel-orosz háború állását.

ARGENTINIÁTÓL BUZÁT KÉR AZ ENTENTE.

Páris. A „Matin” jelenti, az angol, francia és olasz kormány azzal a kéréssel fordult az argentinai kormányhoz, hogy engedje meg a szövetségeseknek azon gabona kontingens kivitelét, melyet a szövetségesek a kiviteli tilalom életbeléptetése előtt vásároltak.

A BOLSEVIKI CSAPATOK PERZSIÁBAN.

Teherán. A „Times” jelenti, hogy az angolok kivonták csapataikat Restből. A bolsevik csapatok elnyomulása általános.

A PARLAMENT ÜLÉSE.

Beograd. (J. S. I.) A parlament 99-ik ülését Ribar elnök 9 órakor megnyitotta. A formalitások után áttértek a tárgysorozatra. Napirenden van a választási törvényjavaslat, mely fölött az általános vita folyik. Hozzászolt dr. Polics a nemzeti klub nevében, dr. Bertics a demokrata klub nevében és dr. Dozolics a jugoszláv klub nevében. Minden felszólaló foglalkozott a női választójog kérdésével is, melyet elvileg helyesnek ugyan, de nem tartják helyesnek, hogy azt azonnal bevezessék. Az elnök az ülést 12 órakor megszakítja. Az ülést folytatják 17 órakor. Protics Stoján beszél, aki válaszolt az egyes felszólalóknak. Az ülést 20 órakor bezárták.

A LENGYELEK MEGSZÁLLJÁK TESCHENT.

Märisch-Osztrau. Ide érkezett hírek szerint a lengyelek komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy Teschent megszállják. Hir szerint már az okkupálás napját is megállapították.

A SPAAI KONFERENCIA.

Róma. A súlyos olasz politikai helyzetre való tekintettel megnyugvással fogadta az olasz politika a spaai konferenciának július 5-re való kitűzését.

Páris. Gróf Sforza olasz külügyi államtitkár kedden meglátogatja Lloyd Georget, hogy vele a spaai konferencia előkészületeit megtárgyalja.

FRANCIA-BELGA KATONAI SZERZŐDÉS.

Bruxelles. Albert belga király tárgyalásokat folytat Manguse tábornokkal az újannan megkötendő francia-belga katonai konvenció tárgyában.

HIREK.

Városi közgyűlés. Junius 19-ikére, szombatira összehívta a polgármester a városi közgyűlést.

A becskerei kir. kath. főgimnázium igazgatósága rendeletet kapott a kormánytól, melynek alapján elrendelik, hogy az előadásokat az intézetben a hónap végével be kell szüntetni. Az osztályok rendes tanulói még itt vizsgáznak, de a magán- és érettségi vizsgálatok jelöltjei a pancsovai áll. szerb gimnáziumba utasítandók, ahol magyar nyelven fogják a vizsgálatot lehetni. A gimnázium fentartása érdekében úgy értesültünk, hogy csütörtökön egy szülőkből álló deputáció leutazik a kormányhoz Beogradba.

Az idei gabonatermés felbecslése. Mihajlovics dr. alispán ankétet hívott össze ma délelőtt 11 órára, melyre főként gazdák voltak hivatalosak. Az ankét tárgya az idei termés statisztikailag való számbavevése.

Uj könyv. „Befejezetlen szobor” a címe Fischer Árpád új könyvének. A szerző a görög-római világot állítja egymással szembe két egyfelvonásos dráma keretében. Fischer Árpád új könyve sem nélkülözi azokat a finom tartalmu mélységeket és formai szépségeket, melyeket többi munkáiban élvezünk és értékesnek találunk. A könyv, mely izléses külsővel jelent meg, Almássynál és Mangoldnál kapható.

Nagy bányászercsétlenség. Temesvárról jelentik, hogy az aninai bánya Hungária telepén a napokban óriási robbanás volt, melynek 173 halottja, 37 súlyos sebesültje és 20 eltűntje van.

**New-Yorkban nem szabad meztelen láb-
bal fürödni a nőknek.** A new-yorki rendőrség női detektívgyárdát szervezett, annak ellenőrzésére, hogy a Coney Islandon betartják-e rendelkezéseit. A rendeletek: 1. a nők nem fürödhetnek meztelen lábbal, 2. a hónaljukat nem szabad mutogatni, 3. a fürdőruhának két darabából kell állni. Egy daraból lévő trikóban tilos a fürdés.

Németország segítette az orosz bolsevizmust

1917 július 16., 17. és 18-ikán volt Pétervárott az első komolyabb jelentőségű bolsevik feltámadás a Kerenszky-kormány ellen. A pétervári helyőrség egyes csapatrészei és a Putilov-gyárak szélső forradalmi munkássága fegyveresen jelent meg az utcákon, a tüntetők a csapatok élén táblákat vittek:

— Minden hatalmat a szovjetek kezébe!

Három napi véres utcai harc és a kormány-csapatok maradtak a helyzet urai. És a leverte lázadás után hallatszott el komoly kormányfőrfiak szájából először a vád, mely Leninnek és vezértársainak hazaérkezése óta, — Svájcból „diplomabirozotti” vasuti kocsiiban tértek vissza 1917 áprilisában Oroszországba, — gyannu alakjában ott élt az orosz politikai életben:

— Lenin, Trockij és Kamenew német ügynökök a bolsevik agitációra Németországból kapják a pénzt. Feladatuk felborítani az egységes orosz forradalmi frontot s ezzel biztosítani az ellenséges Németország diadalát.

Német császári bolsevizmus.

Az entente melynek a jövő gazdasági és politikai összeköttetések szempontjából fontos érdeke volt annak bizonyítása, hogy Oroszországban a bolsevizmus német segítségével diadalmaskodott, — ezzel akarván örökké ható éket verni a feltámadó Oroszország polgársága és a bolsevik elnyomás miatt elkeseredett munkástömegei és Németország közé, — 1919 tavaszán Amerikában, később pedig Bernben az amerikai információsroda kiadásában 70 eredeti okirathoz és az eredetiek fényképmásolatából álló gyűjteményt jelen-

tetett meg „Die deutsh bolschewistische Verschwörung” cím alatt melyben most már okirati bizonyítékokkal szolgál a német vezérkarnak a bolsevizmus oroszországi diadala érdekében végzett munkájáról. Az okmányok célja annak bizonyítása, hogy a német nagyvezérkar a német világgondolat diadalának biztosítása céljából nem átalotta Oroszországot végigönteni a bolsevizmus kloakájával, csak hogy megbontsa az entente egységes frontját. Az okmányokból kitűnik, hogy 1917 márciusában, — tehát közvetlenül Leninéknek Oroszországba történt visszatérése előtt — a német birodalmi bank a semleges államokban a béke propagálásának céljaira Lenin, Kamenew, Zirowjek és Trockij nevére folyószámlát nyitott. Egy másik okirat szerint Leninék uralomra jutásuk után a legsürgősebben rendeleteket adtak ki a Kerenszki-kormány által összegyűjtött azon bizonyítékok felkutatására, melyek szerint a bolsevikiek a német vezérkarral állottak állandó összeköttetésben. Azt, hogy a bolsevikiek és a német vezérkar barátsága az októberi forradalom után sem szűnt meg, a könyvben közölt okiratok egész sorával törekednek bizonyítani. 1918 január 8-án a német birodalmi bank képviselője von Schanz értesíti Trockijt, hogy a német kormány Stockholmba 50 millió aranyrubelt szállított át a szovjetkormány rendelkezésére. Schanz ur bizalmas átiratában a következők foglaltatnak:

— A jelenlegi hitel a vörösgárda fõntartásának megkönnyítése és az országban mutatkozó rendellenességek elnyomására adatott. A császári kormány idõszerûnek találja felhívni a népbiztosok tanácsának figyelmét az intenzívebb propaganda szükségességére, mert a német kormányt erősen nyugtalanítja

a Szibériában és Dél-Oroszországban az orosz kormány iránt mutatkozó ellenséges hangulat. Mindenüvé tapasztalt embereket kell küldeni az állami igazgatás egységének megalapítására.

Ez okiratokból tehát nyilvánvaló, hogy nemesak a Kerenszky-kormány elleni bolsevik agitáció folyt német pénzen, de még az ellenforradalomnak letöréséhez is a németektől, — akikkel Oroszország akkor még hadilábon állott, — kapta a szovjetkormány a pénzt és az utasításokat.

A német béketárgyalások alatt és után, — ezekben az idõkben 1919 nyarán és az elsõ õszi hónapokban volt legerõsebb az orosz ellenforradalom és a diadal rövid hónapok kérdésének látszott, — az entente lapok állandóan híreket közöltek a német kormány gazdasági missziójának Moszkvában a szovjetkormány-nal folytatott tárgyalásairól, bizonyítani akarván, hogy midõn az egész világ gazdasági bojkottal akarja siettetni az emberiség haladását, évszázadok szabadságességét veszélyeztetõ új tyrannizmus bukását, Németország fel akarja venni a gazdasági összeköttetést Szovjetoroszországgal, ezzel új életet öntve a halódóba. Más cikke a bolsevikiek táborában küzdõ német tábornokokról szóltak. Blücherrõl és Gallwitzról, valamint a német vezérkari tisztokról, kik szaktudásukat boesították a szovjetkormány rendelkezésére. Mindezen cikke célja annak megértetése a diadalmaskodó orosz ellenforradalommal, az ellenforradalmi polgársággal, munkássággal és parasztsággal, hogy az ellenforradalom diadalmaskodó Oroszországnak csak az entente oldalán van a helye és minden megfontolás nélkül csatlakoznia kell a Németország elleni gazdasági és politikai bojkotthoz.

Figyelem
és egyé-
amelyek
kereske-
müködni
est elvál-
kötészer-
erek, Dan-
csityer-
csy) u 6

Szilyárt
sedek

jó fizés melle
azonnal elvételne

Dob István
szijó mester
VELIKI ESKEREK
Mletitü (Temesvá
utca 24.sz. 11

FÕMLNÁR
állás keres

elsõsorú szakoró m
elõbbi pésre. Eset
leg tálna olyan
helyre szakava
töttis re reflektál
nak, és megkere
sések im és fizeté
megéssel kér

116
Szakfõmolnár
Guttan-malom.
VELIKI ESKEREK

Mûszaki kereskedõ
iparüzemek és gére-
szek felmérése

Henger- gépolaj, te-
votte gépsz-
gya m. Csapágyfer-
asbestgummileme-
asbestór, olajoz-
kamrányzállást m-
tató üregek, zsirók é-
egyéb mûszaki cik-
kok, áru, istráng
kötõ, marhakötõ-
karbid, karbid-gyertya
és egyéb raktaorm-
azonnal szállítható

Vargép- e-
kereskedés

uj kereskedõk, tömlõ-
köpeny, szelep-
pumpák, gummi-
oldat, varrogé-
kereskedés, olaj nagy-
kereskedés, beszer-
zési forrás

Földm. Bé-
gára Óbecs
Telef. 3-

Az eldobott gyufa két ember halálát okozta. Parác temesmegyei községben óriási robbanás történt, melynek több áldozata van. A robbanás a csanádi káptalan birtokán, Parác közelében fekvő Szent Gellért-majorban történt, melyet a Temesvári Földbérleti R.-T. bir haszonbérbe. E részvénytársaság mezőgazdasági gépei számára benzinkraktárt létesített a majorban. Tegnap is egy benzinszállítmány érkezett, melyet el is helyeztek a raktárban. Azonban a hordók nem voltak mind ép állapotban és a kifolyó benzinből a raktár padlóján töcsa keletkezett. Borsódi Vince, a raktár felügyelője Rozgonyi Erzsébet és Ambrus Flórika cselédeleányokat utasította, hogy a töcsát töröljék fel. Mig azok a padló feltörésével foglalatostokták, belépett a raktárba Petrik esz, aki élelőve cigarettára gyújtott és a gyufát elhajította. Borsódi, mikor ezt látta, hirtelen kiugrott az ajtón, de a két cselédeleány már nem tudott elmenekülni. A parázs a gyufától a benzintöcsa felrobbant és utána robbant a többi ott lévő tizenhét hordóban és három tartályban elraktározott benzin. A robbanás olyan erős volt, hogy az épp az ajtóban lévő Borsódit messzire elröpítette és a raktár tetejét is egész apró darabokra tördelve dobta szét. A robbanás után kigyulladt a raktárépület és a tűz eloltása után megtalálták a teljesen szénre égett Rozgonyi Erzsébetet. Ambrus Flórikát súlyos égési sebeivel a temesvári kórházba szállították, ahol még aznap este meghalt. Petriket, a tűz okozóját, ki szintén erősen megégett, szintén a temesvári kórházba szállították.

Tőzsde. Beograd, június 14. Érték dinárban. Valuták: Márka 60, Frank 160, Lei 52, Font 78, Dollár 21, Lewa 40. Devizák: Páris 150, Milano 110, Berlin 60, Prága 55, Wien 21-75.

Zagreb, június 14. Érték koronában. Valuták: Osztrák korona 56-50, Dollár 81, Napoleondor 358, Márka 248-50, Rubel 152-50, Cseh korona 240, Lei 211. Devizák: London 340, Páris 650, Wien 57-55, Prága 222-50.

Megyék, városok.

Senta. — Zenta.

A esóka-zentai hid alátöltési munkálatai július hó 1-én befejeződnek.

Feltételes megállóhely. A zentai hídfőnél a zentai oldalon feltételes megállóhely létesítése iránt dr. Szpaity polgármester megtette a kellő lépéseket, melyek valószínűleg sikerrel fognak járni.

Delegáltak a határmegállapító bizottságba. A kormány a határmegállapító bizottságba Zentáról Vuics János földbirtokost és dr. Spaity Koszta polgármestert küldte ki.

All. gyermekmenhely Zentán. Julius hó folyamán megnyílik Zentán az állami gyermekmenhely, melyet 300 gyermek részére terveznek. A menhely számára a város átengedi az eddigi szegényházat kertjével együtt.

Tisztviselők fizetésrendezése. A városi tisztviselők fizetésrendezését a június 9-iki közgyűlés a suboticei jóváhagyott mintára elfogadta. A felsőbb jóváhagyás kieszközölésére a közgyűlés dr. Spaity polgármestert és Helmberger h. polgármestert küldte ki.

Elemi iskolai tanítónő a nyári szünidő alatt 1100

magyar és német nyelven

tanítást vállal.

Cim a kiadóhivatalban.

KÖZGAZDASÁG

A Heller Mümalom R.-T. folyó hó 12-én tartotta meg rendkívüli közgyűlését a részvényesek élénk érdeklődése mellett. A közgyűlésen a kereskedelmi minisztert Radjesevics megyei főjegyző képviselte, akit a részvényesek nevében Szávits Iván nyug. kormánytanácsos üdvözölt. Napirend előtt Kövessi Emil a vállalat igazg. tagja kegyelettel emlékezik meg Daniel Ferencről, kinek emlékét jegyzőkönyvbe kéri venni. Heller vezérigazgató bejelenti, hogy az igazgatóság elhatározta és javasolja az alaptőkének 750 ezer koronáról egy millió 250 ezer koronára való felemelését. A részvényesek három régi részvény után két újat kapnának 950 koronás árfolyamon. A névérték és árfolyam közötti különbözettel a tartalékalap gyarapíttatna. Az új kibocsátás részvényekkel a társaság saját tőkéi egymillió 800 ezer koronára fognak emelkedni. A fennmaradó részvények 1100 koronás áron kerülnek forgalomba. Ezt követte az alapszabályok 25. §-ának megváltoztatása, mely az igazgatósági tagok számát ötről nyolcra emeli föl. Mindkét indítvány elfogadása után új igazgatósági tagokul egyhangulag dr. Gavril Emil főispán-kormánybiztos, Szávits Iván nyug. kormánytanácsost és Lőzsa Zsigmond vezérigazgatót választották meg. A közgyűlés után az igazgatóság Heller Miklóst igazgató-helyettes cégjegyzőnek nevezte ki.

Heller Mümalom R.-T.

Részvényjegyzési felhívás.

A folyó hó 12-én megtartott rendkívüli közgyűlésen elhatározta az igazgatóság az alaptőkének 750 000 koronáról 1,250,000 koronára való felemelését. Kibocsátásra kerül 1000 db 500 koronás névértékű részvény. A részvények az ez évi haszonban részesednek, de tartoznak ez évi január hó 1-től számított 6%-os kamatot megtéríteni. A társaság tőkéi a tartalékokkal együtt 1,800,000 koronát tesznek ki. A részvényesek minden három régi részvény után két újat kapnak 950 koronás árfolyamon. Az esetleg fennmaradó részvények 1100 koronás áron bocsájtatnak ki.

Jegyzések és befizetések a vállalat Karagyorgyev trg. (Vásártér) irodájában eszközöltetnek.

Jegyzési határidő június hó 30-ik napja. A befizetések két részletben eszközöltetnek. Az első részlet 1920 június 30-ig, a második 1920 július hó 15-ig.

Veliki Beeskerek, 1920 június 15.

Az igazgatóság.

Arverési hirdetemény.

Szécsány község elöljárósága ezennel közhirrre teszi, hogy f. hó 21-én d. e. 9 órakor a község tulajdonát kepező 45 ikerős

stabil gőzgépét

nyilvános arverésen a leg többet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladja.

1171

Községi elöljáróság.

Eladó földek:

Torontalban, Feketető községhez két kilométerre az Aranyhegyen 384 hold elsőrendű szántó urilakással és gazdasági épületekkel, valamint Szanád község mellett közvetlenül, a Felsőréten 120 hold szántó eladó. Ez utóbbin épületek nincsenek.

Dr. Széchényi István, Zenta.

A „Beeskereki Futár“ regénye. Szombaton megjelenő számában a „Beeskereki Futár“ eredeti regény közlését kezdi meg, amelynek érdekessége az lesz, hogy ismert beeskereki és torontali emberek szerepelnek benne. A fantasztikus és humoros regényt, amelynek címe a „Gorilla unokája“ a szerkesztőség tagjainak közreműködésével Pofa Mór és dr. Fregoli Vendel írják.

Torontálmegyei 160.000 K forgalmu

gyógyszertár

jutányos árban eladó, teljes felszerelésessel és szép anyagkészlettel.

1175

Bövebbet a kiadóhivatalban.

Munkásnőket

felfogad

a Gyapjuipar r.-t. (Guttman gyártelep.)

1176

MÉSZ

nagyobb mennyiségben is, állandóan raktáron. Vagon vételnél ab itteni állomás, igen olcsón ajánljuk 1174

Özv. Guttmann Jakabné és fiaival Vel. Beeskerek, Zsitni Trg. (Gabona-tér), Telefon 96.

Körülbelül 300 darab 120—200 liter irtartalmu, teljesen új

tölgyfahordó eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Gépésznek

ajánlkozik nyersolajmotorhoz

Opolczer Ferenc gépész, Uzdin. 1168

Új gőzmalom

a Bácskában, napikörülbelül 3 vagon örlemény-nyel, keres kitűnően gyakorlott, megbízható

intézőt, főmolnárt,

gépészt.

Kimerítő ajánlatok bizonyítványmásolatokkal és fizetési igények megjelölésével „Biztos jövő 988“ jelige alatt címzendők

BLOCKNER hirdető irodájához ZAGREB, Jurjevska ulica 31. 1146

Figyelm!
Gőzmalom és egyéb gépek, amelyek üzemeltetésükre kérik a kötelező elvállalást.
Elek Felveliki Csityev
Sziartó sedek
Dolha István szijgyómeszter
ELIKI BEESKEREK, Zsitni Trg. (Temesvári) 1170
FŐMOLNÁRI állás keres
Szabó főmolnár, Guttman-malom, VELIKI BEESKEREK
Üszaki kereskedők
Zek felvételbe!!
enger- gépotaj, To-
tte sár gepz sir,
ya nt esapagyfém,
sbest gummilemez,
sbest or, olajozó-
annak szállást mu-
tó üvek, szirzók és
gyéb üzaki cik-
ek, káru, istráng,
btófék marhakötél,
rbrid, arbid-gyertyák
eg raktáromról
onna szállíthatók.
arép- és
erőátvesszek
kerékűrok, tömlők,
öpeny, szelep- és
impulzók, gummi-
dat, harrógép- és
erékpotaj nagybani
besztési forrása
öldári Bela
praktára Öbecse.
lefon 83. 1032

Elsőrendű

**Diesel-olajat,
gépolajat,
hengerolajat**

azonnal szállíthat: 1030

**Jugoslavenska Industrija
Matora D. D., Zagreb,
Sudnička ulica 5.
Sürgönyeim: „Jim“ Zagreb.**

Prima

tűzifa

vagontételekben helyt vagon vasutállomás Vel. Becskerek, 10000 kg-ként 7200 K-ért kapható
Vértés Ármin és Tsa cégnél
Veliki Becskerek. ☎ Telefonsz. 24.

1164

Heller műmalom

1172

ajánl

Zsolnay-féle chamotte téglát és lisztet.

Keresek megvételre:

10 HP. benzinmotort.

Eladó: 4 HP. amer. benzinmotor, kukorica-
morzsolóval, fűrészasztal két fűrészlap
és szijakkal, továbbá 1 könnyű fedeles hintó és
1 könnyű féderes kocsi festett és fényezett. 1131

Fuchs József fakereskedő Nákófalva.
☎ ☎ Telefonszám 2. ☎ ☎

Ház

kerestetik megvételre Vel. Becskereken
több lakással és irodának alkalmas helyiségekkel.

Ajánlatok „202 házszám“ jeligére a
Torontál kiadóhivatalába kéretnek. 1142

**Vas- és ércöntőde,
gépjavitó ipartelep,**

borprés és szivattyúgyártás, valamint gazdasági
gépek és azok alkatrészeinek előállítására. Vállal
mindennemű gépek és azok alkatrészeinek öntését
és kidolgozását modell, rajz stb. után, illetve egyéb
megbízások alapján. 1103

Bánáti Malomipar Részvénytársaság Vršac.

Magtári mázsa

és egy lószerszám eladó

1157

III. külkerület, 11. sz. alatt.

20 év óta fennálló

1124

fűszer- és vegyeskereskedés



amely a község legforgalmasabb
helyén van, házzal, esetleg föld-
del együtt más vállalkozás miatt
azonnal eladó. ∴ Cím a kiadóban.

Tisztviselő vagy tisztviselőnő

kerestetik jó fizetéssel, ki a könyvelésben
teljesen jártas és a német vagy szerb nyelvet
tökéletesen bírja. Gabona- vagy hasonszak-
mábangyakorlattal bírók előnyben részesülnek
Kimerítő ajánlatok „Maisehl“ jeligére a Torontál
kiadóhivatalába kéretnek. 1141

**Elsőrendű száraz
TŰZIFA**

nagyban és kicsinyben, valamint
vagontételekben is kapható



Szerb szövetségi bank r.-t. fiókjánál
volt Lucsics-féle fatelep.

Telefon: Központi iroda 47. ☎ Fatelep 208.